
ekočlanak:       NAJAVA TRETMANA MEDICINSKOG OTPADA 
 
Prema zvaničnim podacima Ministarstva zdravlja u Nikšiću se dnevno proizvede preko 300 
kilograma  otpada, što  na godišnjem nivou iznosi oko 110 tona, od čega je 25 odsto opasnog, dok 
ostatak predstavlja komunalni otpad. Infektivni otpad koji može sadržati mikroorganizme koji mogu 
izazvati oboljenja kod ljudi i životinja čini 80 odsto opasnog otpada. 
 
Ono što predstavlja poseban problem, kako u Nikšiću tako i u ostalim opštinama u Crnoj Gori, je 
medicinski otpad. Nacionalnom strategijom o upravljanju medicinskim otpadom  iz 2008. godine 
istaknuto je da je cilj da se smanji količina medicinskog otpada i da se prerađuje na zdravstveno 
bezbjedan i ekološki prihvatljiv način. 
 
Strategija podrazumijeva smanjanje rizika po zdravlje građana i životnu sredinu, zaštitu 
stanovništva od zaraznih bolesti, uspostavljanje integralnog sistema upravljanja medicinskim 
otpadom, zaštitu zdravlja i bezbjednosti svih lica u zdravstvenim ustanovama i van njih. 
 
Zdravstvene ustanove koje su proizvođači medicinskog otpada  u Nikšiću su Opšta bolnica, Dom 
zdravlja, JZU Brezovik, apoteke, zubne ordinacije, kozmetički saloni, saloni za tetovažu, kao i 
mrtvačnica.  
 

 

   I ljekovi mogu biti medicinski otpad 

Medicinski otpad se može razvrstati u više kategorija - tečni i gasoviti, opasni, neopasni, 
infektivni, hemijski, patoanatomski, oštri predmeti, farmaceutski i citotoksični otpad.  

Pod opasnim otpadom smatraju se i veće količine ljekova i razne hemikalije. Bolesti koje se 
mogu dobiti ovakvim odlaganjem medicinskog otpada su razne virusne pojave, infekcije, 
trovanja,  hepatitis B i C, kao i SIDA. 

Šta je opasni medinski otpad? To je svaki otpad koji sadrži eksplozivnost, reaktivnost, zapaljivost,  
toksičnost, infektivnost, kancerogenost, ekotoksičnost, svojstva oksidiranja, svojstva nagrizanja kao 
i otpuštanja otrovnih gasova hemijskom i biološkom reakcijom. Sve ovo može da izazove opasna 
trovanja, infekcije, povređivanje, ozračivanje, zagađenje  zemljišta i vode , kao što se dešavalo u 
Nikšiću. Osim što zagađuje zemljište i vodu, medicinski otpad zagađuje i vazduh sto nepovoljno 
utiče na zdravlje ljudi i životinja. 
 
 „Lijekovi kojima je istekao rok upotrebe se uništavaju, uglavnom u pećima Željezare. Što se tiče 
sirupa i staklene ambalaže postoji određena komisija koja procjenjuje šta se sa njima radi. 
Uglavnom se vraćaju nazad firmi koja ih je proizvela, a radnici apoteka nemaju tačne podatke šta se 
sa njima dalje radi“, kaže Milica Lalatović, farmaceut u jednoj, od dvije, privatne apoteke 
Remedija. 
 
Iz Pravne službe Opšte bolnice Nikšić kazali su da za odlaganje medicinskog otpada imaju tri vrste  
specijalnih ekoloških kontejneri - za igle i špriceve, za krvavi medicinski otpad i za ne medicinski 
otpad. 
 
Eko-kontejneri su u obliku kutije, veličine 30 centimetara i kada se potpuno zatvore nemoguće ih je 
otpečatiti. Po propisima te kontejnere bi trebalo da kupi određena služba koja se time bavi, da ih 
dostavlja na određena mjesta gdje se dio medicinskog otpada uništava, a dio reciklira.  



Nakon toga vrši se sterilizacija eko kontejnera i njihovo vraćanje. Međutim, u našem gradu ne 
postoji služba koja se bavi odvoženjem, reciklažom i uništavanjem medicinskog otpada. Zbog toga 
su zdravstvene ustanove prinuđene da eko-kontejnere odlažu u kontejnere sa ostalim otpadom, koji 
čisti komunalna služba. Činjenice govore da ne poštuju svi propise korišćenja eko-kontejnera, pa 
tako često po ulicama i parkovima možemo zateći medicinski otpad. Prolazeći pored kontejnera koji 
se nalaze u blizini zdravstvenih ustanova u Nikšiću stanovnici redovno nailaze na nezaštićen 
medicinski otpad koji je često bačen čak i oko kontejnera, ostavljen na milost i nemilost mačaka i 
pasa lutalica. 
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Postoji komisija koja provjerava da li sve ove ustanove poštuju propise, i ukoliko to ne rade budu 
sankcionisane, a novčane kazne su prilično velike. 
 
Ministarstvo zdravlja je u junu 2011. godine potpisalo ugovor sa italijansko-crnogorskim 
konzorcijumom “OMP eko”, italijanskom "Tonhe" i "ECO medice" iz Podgorice koji će u narednih 
15 godina izgraditi do sedam postrojenja za medicinski otpad širom države.  
 
Dok se to ne dogodi Nikšićani se nadaju tzv. “mobilnoj mašini" koja bi jednom nedjeljno odvozila 
medicinski otpad iz Nikšića, kako je i najavljeno iz Ministarstva zdravlja. 
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